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Zápis z 15. jednání Komise protidrogové (KP) RMČ Praha 10, které se konalo 

dne 29.10. 2025 v budově Úřadu Městské části Praha 10, od 17:15 do 18:01 hod. 

Jednání bylo zahájeno v 17:15  hodin. Jednání řídil předseda komise Mgr. Matěj Štěpánek, který 

přivítal přítomné členy a konstatoval, že komise je usnášeníschopná. 

 

Přítomni: Mgr. Matěj Štěpánek, Mgr. Adéla Hrabovská, Mgr. Ondřej Počarovský, Mgr. David Satke, 

Mgr. Stanislav Šimek Dis., Mikuláš Pobuda (online), JUDr. Jaromír Badin 

Nepřítomni: David Krůta, PaedDr. Martina Richterová Těmínová, Mgr. Josef Zběhlík, Mgr. Jan 

Žufníček 

17:17 Mgr. Pavel Mareš se připojil online 

 

Určení ověřovatele 

Předseda komise určil jako ověřovatele zápisu Mgr. Davida Satke 

 

1. Schválení programu 15. jednání KP 

Předseda komise přednesl návrh programu: 

 

1. Schválení programu 15. jednání KP 

2. Přípravná fáze Koncepce politiky v oblasti závislostí MČ Praha 10 

3. Zpráva protidrogové koordinátorky o aktivitách v rámci působení na MČ Praha 10 

4. Informace předsedy KP o KP HMP 

5. Diskuse 

Hlasováno o programu ve výše uvedené podobě: 

Průběh hlasování: 

PŘÍTOMNO PRO PROTI ZDRŽEL SE NEHLASOVAL 

7 7 0 0 0 
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2. Přípravná fáze Koncepce politiky v oblasti závislostí MČ Praha 10 

Předseda shrnuje současnou situaci, klade si následující otázky a vyzývá členy komise k diskusi. 

Co všechno by měla koncepce – vzhledem k multidisciplinaritě politiky závislostí – pokrývat? Mělo 

by se vycházet primárně ze strategického dokumentu magistrátu, případně z jiných dokumentů, 

nebo vytvořit originální dokument vzhledem k lokalitě Prahy 10? Měla by být součástí prevence 

rizikového chování, harm reduction, mělo by se myslet na látkové i nelátkové závislosti, aktuální 

problematiku spjatou s látkami psychoaktivními, psychomodulačními, ale třeba i 

psychofarmaky?  

V rámci diskuse padla shoda na tom, že by bylo vhodné do jisté míry vycházet a navazovat na 

existující dokumenty, jakými jsou například koncepce (strategie) magistrátní, potažmo státní. 

Důležité je totiž zohlednit pražská data, myslet je ovšem potřeba i na celostátní data a dynamiky. 

Koncepce by měla být rozhodně tematicky relevantní, pokrýt to, co zajímá městskou část, 

uvažovat i nad aktéry, se kterými bude potřeba spolupracovat specificky v lokalitě Prahy 10. 

V koncepci MČ Praha 10 by měly být rozhodně zohledněny politiky směrem k alkoholu, látkovým i 

nelátkovým závislostem, důležitým prvkem by měly být i závislosti na lécích, které svým 

neustálým růstem budou ovlivňovat budoucí podobu protizávislostních politik, adiktologických 

služeb, apod. Z pohledu procesního by bylo smysluplné najmout na zpracování koncepce i externí 

experty. V tomto ohledu je nicméně potřeba vyřešit záštitu v rámci úřadu – protidrogová 

koordinátorka spadá pod kancelář starosty, ale nedisponuje rozpočtem, a bylo by tak vhodné 

koordinovat spolupráci napříč odborem sociálním, školství a bezpečnosti.  

Protidrogová koordinátorka MČ Praha 10 proto v nejbližší době osloví prostřednictvím své 

nadřízené příslušné radní, zároveň požádá o spolupráci s ostatními koordinátory MČ, které 

takovou koncepci mají (např. Praha 8), případně pražského protidrogového koordinátora Daniela 

Dárka. Členové Komise protidrogové RMČ Praha 10 budou o dalších krocích pravidelně 

informováni. 

 

Diskuse: Mgr. Ondřej Počarovský, JUDr. Jaroslav Badin, Mgr. David Satke, Mgr. Pavel Mareš, Mgr. 

Stanislav Šimek, Mgr. Adéla Hrabovská 

 

3. Zpráva protidrogové koordinátorky o aktivitách v rámci působení na MČ Praha 10 
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Předseda komise pověřil představením a vedením bodu protidrogovou koordinátorku a tajemnici 

komise Mgr. Adélu Hrabovskou. Ta informuje o tom, že v rámci Programu adiktologických služeb 

v hl. m. Praze pro rok 2026 byla podána žádost o dotaci v celkové výši 150 tisíc korun – MČ Praha 

10 tak bude konečně žádat o celou výši dotace. Dále 10.10. proběhlo odborné setkání „Desítka 

pro duševní zdraví“, kterého se zúčastnili zástupci jednotlivých organizací, ale také metodici 

prevence. Setkání bylo seznamovací, s možností navázání spolupráce. V současnosti 

spolupracuje s Institutem „Zahrady pro duši“, příspěvkové organizace hl. m. Prahy - 13.11. 

proběhne setkání zástupců městských části, kterého se budeme účastnit. Podle domluvy na 

schůzce ke Koncepci prevence kriminality byly zapracovány připomínky týkající se protidrogové 

politiky a odeslány dále ke zpracování. Během října rovněž proběhla dvě setkání protidrogových 

koordinátorů, řešilo se především jak správně vyplnit žádost o dotaci. Na základě podnětu 

z minulé komise byly zkontaktování zástupci nízkoprahových a terénních služeb (Decima, Ulita) 

ohledně situace v ZŠ Švehlova a ZŠ Hostýnská. Terénní služby byly propojeny se zástupci ze školy 

a provádějí v okolí školy terénní práci.  

 

4. Informace předsedy KP o KP HMP 

Předseda komise informuje o posledním jednání Komise protidrogové hl. m. P., a to společně 

s radním Ondřejem Počarovským (pozn. oba jsou členové magistrátní komise protidrogové). Bylo 

informováno o rozpočtu HLMP v oblasti závislostí na rok 2026, probírala se otázka víceletého 

financování Programu adiktologických služeb v hl. m. Praze a celkově problematika nedostatku 

finančních prostředků v rámci budoucího rozpočtu. Na magistrátní komisi byla rovněž vznesena 

otázka možného nerovného přístupu v tom smyslu, že o magistrátní dotace si mohou žádat i 

subjekty (jejich služby) financované ministerstvem, případně soukromé subjekty, které mají 

smlouvy s pojišťovnami – tedy v obou případech subjekty, které mají ve finančních otázkách lepší 

postavení, než služby neziskové.  

Předseda rovněž doplnil informaci o medializované kauze ohledně cannabis shopů, téma přinesl 

Janek Rubeš a Youtube kanál Kluci z Prahy/ Honest guide, a to na základě vstupů pražských 

záchranářů, kterým se zvyšuje počet výjezdů k předávkovaným turistům (pozn. turisté nakupují 

předměty, které záměrně vypadají jako určené ke konzumaci, ty se ovšem konzumovat nesmí a 

jsou vysoce nebezpečné). Pražský protidrogový koordinátor Daniel Dárek proto svolá odborné 

schůzky k tématu. Možné řešení je doplnit informaci o obsahu prodávaných „sběratelských 

předmětů“ anglickým textem (v současnosti pouze v češtině). Zároveň jsou sdíleny případy dobré 

praxe z jiných velkých evropských měst, Amsterodam nebo Manchester – ve chvíli kdy je problém 

s užíváním drog turisty, město spouští informační kampaň směrem k turistům, což může být 
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účinná strategie. 

 

Diskuse: Mgr. Matěj Štěpánek, Mgr. Ondřej Počarovský, JUDr. Jaroslav Badin, Mgr. David Satke, 

Mgr. Pavel Mareš, Mgr. Stanislav Šimek, Mgr. Adéla Hrabovská. 

 

 

5. Diskuse 

Předseda informuje o výsledku svého slibu z minulé komise, kdy si dal za úkol vznést dotaz na 

Komisi bezpečností na možnost financování/dokoupení naloxonových sprejů pro policii, 

respektive například strážníky MP Praha – OŘ Praha 10. Bylo mu řečeno, že případy, kdy se policie 

dostala k závažnému případu předávkování jsou v poslední pěti letech v řádu jednotek, ještě 

prověří data, ale zdá se, že to pro ně není relevantní.   

Na závěr předseda informoval o statistice léčebného konopí, které může být od 1.4.2025 

předepisováno i praktickými lékaři, a to na roztroušenou sklerózu či chronickou bolest. V tomto 

ohledu bylo praktickými lékaři od 1.4.2025 do 1.9.2025 vydáno cca 41 000 receptů. 

Diskuse: Mgr. Matěj Štěpánek, Mgr. Ondřej Počarovský, JUDr. Jaroslav Badin,  

18:01 – Předseda všem zúčastněným děkuje a ukončuje zasedání.  

 

Mgr. David Satke        Mgr. Matěj Štěpánek  

ověřovatel zápisu       předseda Komise protidrogové 

 

Mgr. Adéla Hrabovská  

tajemnice Komise protidrogové  

 

V Praze 3.11.2025 

 


